

Národní úmysl: Za nový školní rok

Modleme se, aby všichni, pro které nový školní rok znamená velkou změnu, pocítili Boží vedení a oporu svých blízkých.

Škola spoluvytváří životnost lidského myšlení. Tím je důležitá. Hlavní charakteristikou školy je *celá oblast myšlení* sdíleného žáky. Rozvíjejí ji v duchu svých učitelů, nikoli jen podle textu nebo učebnic. Učitelky i učitelé jsou klíčoví, zaslouží si naši podporu. Jak snadno je kritizujeme, abychom zakryli vlastní selhání ve výchově. Rodiče, učitelé, žáci i ostatní pedagogičtí a nepedagogičtí zaměstnanci utváří budoucnost dětí. Budme ve výchově trpěliví. „I když kráčí pomalu, dojdou daleko.“ (Nino Costa)



17. 12. 1936 – 21. 4. 2025

Knižní tip Apoštolátu modlitby

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:



Novéna s papežem Františkem

Pro příznivce Apoštolátu modlitby cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: www.refugium.cz;
apostolatmodlitby@gmail.com

Sledujte internetové stránky:

csmp.cz
apostolatmodlitby.cz
jesuit.cz
cirkev.cz
modlitba.net



Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: apostolatmodlitby@gmail.com; pavel.ambros@upol.cz. Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby. Abychom Vám mohli za příspěvek zaslat malé poděkování, prosíme, uveďte svoji poštovní adresu.

CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM

Apoštolát modlitby
2025/3



Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

ČERVENEC

Úmysl papeže: Za formaci v rozlišování

Modleme se, abychom se učili čím dál hlouběji rozlišovat, jak poznat cesty života a odmítnout vše, co nás odvádí od Krista a evangelia.

Rozlišování nás léčí z duchovní slepoty, tristní choroby, jež nám brání rozpoznat Boží čas a čas jeho navštívení. Podle papeže Františka je „duchovní rozlišování odvaha vidět v našich lidských tvářích božské rysy“. Dnes se vydává za rozlišování kdeco. V rozlišování se nejedná o exaktnější poznání, kde napnout síly a rozvinout úsilí o vlastní sebezdokonaování; ani o účelnější, aktuálnější nebo efektivnější apoštolské nasazení. Rozlišování málo napomáhá bezbřehé surfování po internetu. Nejsme spíše zcela závislí na tom, co se v naší referenční skupině (bublině) říká, komentuje, přemílá a poměřuje? V duchovním rozlišování se rodí a postupně sílí duchovní nauka *nového života*. Ten, kdo je ochoten si přiznat, že toho mnoho nezná, a kdo hledá ohnisko pro nápravu toho, kde chybí, nalézá útěchu zarmoucených a pomoc k nabytí trpělivosti v neútěše, do které se leckdy propadáme. Rozlišování je náročným úkolem těch, kteří touží cele a bytostně milovat Boha. Je potřeba v životě dávat prostor pouze těm hnutím, která jsou od Boha a vedou k Bohu. Jsou to ty projevy a hnutí, jež posilují naše vnitřní propojení s dovršením našich životů se vzkříšeným Kristem, kterému můžeme vycházet rozhodněji vstříc.

Národní úmysl: Za dobrovolníky na letních akcích

Modleme se, aby všichni, kdo nezištně pomáhají na letních pobytech pro děti a mládež, sami zakoušeli Boží péči.

Kdo dává, rozdává a vydává se, sám roste, obohacuje se a dozrává. Vychovávat se tím, že vychováváme druhé, je velkou a neopakovatelnou zkušeností mnoha mladých lidí. Zajímáme se o tisíce dobrovolníků? Kdo jsou ti, kteří neváhají pomáhat? Přemýšlejme někdy osobněji, jak je podpořit, povzbudit a ocenit.

SRPEN

Úmysl papeže: Za vzájemné soužití

Modleme se, aby společnosti, kde se vzájemné soužití zdá velmi náročným, nepodléhaly pokušení konfrontace z důvodů etnických, politických, náboženských nebo ideologických.



Jan Jemelka
Procházení křížem

Egoismus je mnohem nebezpečnější, než si obvykle myslíme. Papež František při svém pohledu na svět zřetelně vidí zdroje pokušení ke konfrontacím. Jsou stále stejné: závist, hloupost a nedostatek vzhledu do času, který nám zbývá k nápravě. Ve své autobiografii cituje amerického spisovatele George Saunderse: „Hleďte nejúčinnější léky proti sobectví, hleďte je důkladně, dokud budete žít. Zjistěte, co vás osvobozuje a uvádí v život nejcitlivější, nejtědřejší a nejmělejší verzi vás samých, a pátrejte po tom, jako by neexistovalo nic důležitějšího.“ V tomto měnícím se světě je nezbytné znovu mluvit o srdci, zaměřit se na místo, kde u všech lidí, nehledě na jejich původ a životní podmínky, dochází k syntéze, kde se nachází pramen a kořeny veškerých dalších sil, přesvědčení, vášně a rozhodnutí každého člověka. Co může křesťan dneška? Především pečovat o pokoj svého srdce, jež poté může těšit tou útěchou, kterou sám dostává.

Národní úmysl: Za hledající

Modleme se, aby ti, kdo se táží po Bohu a hledají smysl života, našli odpovědi v Písmu, tradici a společenství církve.

Dnes více než kdy jindy hovoříme o *epoše smutných vášní*. Dnešní mladí lidé se podobají předchozím generacím hledajícím lepší budoucnost, důstojnější život pro sebe a své drahé. Jsou poznamenáni tím, čím jsou poznamenány tváře jejich prarodičů, rodičů, tolika dalších, kteří houževnatě bojovali přes hořkosti těžkých dnů, kteří bojovali za své děti, zápasili s nadějí v srdci. I dnes potřebují lidé nacházet gesta, v kterých se zrcadí Ježíšovo Srdce. „Kristus nemá jiné tělo než tvé, žádné ruce, žádné nohy na zemi kromě tvých, tvé jsou oči, jimiž se dívá, soucitně hledí na tento svět.“ (sv. Terezie z Avily)

ZÁŘÍ

Úmysl papeže: Za náš vztah s celým stvořením

Modleme se, abychom po vzoru svatého Františka zakoušeli vzájemnou provázanost s celým stvořením, jež je milované Bohem a hodné lásky a respektu.

Možná stačí znovu objevit východ a západ Slunce. Krása stvoření do nás vstupuje modlitbou, jež odráží kosmické dění. Při ranních chválách obnovujeme své přilnutí ke Kristu a zasvěcujeme mu den díkyvdáním a chválou. A s určitou hodinou jsou spojovány i naše symboly. Východ slunce, jeden z opakujících se divů božského stvoření, zdroj života a potravy, tepla a světla, nás spontánně vede k chvále a díkyvdání a k modlitbě za ochranu po celý den. A protože slavíme to, čím jsme, základem všeho pro nás je skutečnost, že jsme byli spaseni spásnou smrtí a vzkříšením Ježíše. Vycházející slunce nám připomíná toto pravé Slunce spravedlnosti. Večer, po skončení denní činnosti, se znovu obracíme v modlitbě k Pánu. Závěr dne nám připomíná temnotu Kristova umučení a smrti a pomíjivost celého pozemského stvoření. Dar světla nám však znovu připomíná Krista, světlo světa.